

旅客过火车站安检,包没了!

原来是身后的人伸出了“三只手”

□记者 马涛 范洪 通讯员 郭世权

火车站安检口,在出口处领取行李的人群中,乘客周某上前一步,迅速拿起了一个皮包。然而,这个皮包是属于前一位乘客杨某的——昨天,宁波铁路警方通报了这起案件,刚到宁波的50岁妇女周某因涉嫌盗窃,将面临法律的制裁。

行李在安检时不翼而飞

10月30日上午10点,在宁波火车站南进口,苍南人杨某背着行李准备过安检。女儿一家住在宁波,此刻就在送行的人群中。她先放入了2件行李,在安检员的提示下,她才将压在外套下面、背在手上的手提包,也放在了输送带上。

等着过安检的人不少,杨某在出口处先拎出了2件行李,但皮包久久没有出来。“我的包不见了?”杨某有些慌乱。安检员上来帮她找,但输送带上并没有——就在这几秒钟,她的皮包不翼而

飞了。

“估计被人拿走了,赶紧报警。”安检员建议说。宁波站派出所执勤民警过来了,准备调阅监控视频。不巧的是,安检仪正上方的探头坏掉了!

“那我的手提包岂不是找不回来了?”杨某及家人情绪激动起来。据杨某说,包里有金戒指、金项链、白金项链、2200元现金以及药品等其他物件。民警向她保证:坏掉的只是一个探头,别的角度的探头都在,肯定能发现拿走她皮包的人。

监控视频锁定了嫌疑人

按照推断,安检口如果丢东西,最有可能的是身后的人拿的。已破获的案例,都说明了这一点。

据杨某回忆,她身后紧跟着的是名中年妇女,穿着红色衣服,扛着个白色蛇皮袋,看起来很重的样子。

民警调阅了实名验证台附近的视频,证实了杨某的说法——其后一名红衣妇女除了肩膀上扛着的白色蛇皮袋,还背着两个大的行李包。

缺的,就是乘客在安检口将行李放在输送带以及出来的这一段。在另一段监控视频里,民警注意到了这样一个细

节:红衣妇女将3个行李一一背好后,又从地上拿起一件行李,夹在左胳膊下离开了。

视频在这里定格。民警向失主杨某核实后,锁定了这一信息:“就是这个,绿色手提包。”查询后得知,该妇女乘坐10点52分的G7665次列车,在宁海站下。进一步的信息显示,该女子周某是山东人,现年50岁。

循着线索,民警于11月1日来到了宁海城关一家工厂。周某曾在这里务工,但查询后得知,周某并不在该处。知情人透露,周某去了另一家位于海边的罐头厂。

偷了包后,次日就把现金寄回老家

11月3日,经多方走访,民警终于找到了这家罐头厂。周某是10月30日到该厂的,由于是季节性用工,周某去年也曾在该厂打工。

听说是火车站的民警,周某很快交代了案情:在过安检时,她注意到前面乘客放进去的手提包,估计里头有钱财,于是留了心。在出口处,趁对方整理行李时,她趁机拿出包走开了。

“我想发财。”在笔录时,周某很直接地说出当时的想法。周某住的是工厂宿舍的下铺,掀开铺盖,项链等首饰都还在包里,但2200元现金已经不在。“这么多钱我放身上不放心,第二天就让老乡帮我寄回老家了。”周某交代说。

记者查看了一段视频,当时,失主杨某站在出口旁,正在和旁人说着什么,在她身边2米外,周某正将手提包拿起并夹在胳膊下。因面朝其他方向,杨某未注意到周某的这一细节。

事发当天,周某才从山东老家到宁波。3天后,她就在宁海被抓。只因一时之贪念,就将面临法律惩处,教训不可谓不深刻。目前,周某已被刑拘。

对于该案,民警说,他们在观察中也发现,在乘坐交通工具过安检时,很多旅客把行李往安检仪传送带上一放就径直走开了,但其实,行李放在传送带后,还有一段时间才会进入安检仪,而这就给了犯罪分子可乘之机。而从报案情况看,一般大件行李丢失的概率比较低,往往是女士的手提包等小件行李由于顺手就能提走,而且此类行李中,往往还放着钱包、手机等贵重物品,所以被不法分子盯上的机会就比较大。

因此,民警提醒旅客,在过安检时,将自己的行李放在安检仪的传送带上后,要目视其完全进入仪器帘幕后方可离开,而在过安检后,要尽快来到安检仪旁等待自己的行李,这样就能最大限度地避免麻烦的发生。



10平方米的储藏室摆满了正在充电的电瓶。

电线自三楼垂下 给20个电瓶充电 储藏室成充电站,私拉电线太危险

本报讯(记者 马涛 文/摄) 电线从三楼窗口拉出,顺着外墙往下“钻”进了一楼的储藏室里。昨天,网友“明媚的阳光”发帖说,在中兴路上的中兴新家园小区,就有一根这样的电线,实则是从出租房里牵出的充电线路,车棚里是十多个正在或等着充电的电瓶。

网友说,三楼住着3个送快餐的小伙子,电线是从这家出租房里拉出来的。“用于给自己和其他小伙伴们电动车(共10辆左右)充电,从白天到晚上一直充个不停,储藏室俨然成了充电站。”

昨天下午,记者到现场查看了情况。在32号楼外墙壁上,记者发现了一黄一灰两根电线,分别从三楼两个房间里的窗户牵出,之后拉进了一楼的一间储藏室。

记者走进了楼道,远远就听到了类似电流的声音。循声走过去,一间储藏室门开着,一名男子坐在电脑前,忙碌地接着电话。在他身后,约10平方米的空间里,铁架和地上,密密麻麻地摆放着近二十个电瓶。

铁架上有电插板,门口也有一个,七八个电瓶和门外走廊里的一辆电动车正充电。

“你们这么多电瓶,全都在这头充电?”记者欲向对方了解情况,不过,业务“繁忙”的他压根没空理会。走廊里不时有业主进出,一名业主赵师傅说:“这么充着节省时间啊,来辆没电的车,卸下电瓶,充上,再换另一个已经充好的电瓶。”

根据今年修订的《浙江省消防条例》,在疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动车,以及私拉电线和插座给电动车充电,都将被禁止以及处罚。对于中兴新家园的这一情况,记者注意到,在网友发帖投诉后,“东柳街道”很快就回复说:“社区已联系民警一同前往,向承租人指出安全隐患,要求承租人进行整改,对方表示配合。”不过,根据发帖网友的再次反馈及记者现场见闻看,这一情况目前暂未改观。随后,记者从东柳街道中兴社区了解到,目前已责令对方限期整改,他们将监督跟进此事的处理。

偷鸡贼请邻居老太吃鸡 不料对方竟是失主母亲

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 张奇平 蒋琴) 真是无巧不成书,一男子偷鸡后,向邻居老太借用冰箱并请对方吃鸡。老太看着两袋土鸡肉,有些起疑,就致电自己女儿,不料女儿称家里刚刚丢了鸡。

11月3日12时许,东吴镇天童村徐老太在家门口晒太阳,对面出租房一男子拿着一袋鸡肉来套近乎,称要把这袋鸡肉送给徐老太吃,并提出家里还有些鸡肉,想借用徐老太的冰箱保存。徐老太虽然吃素,但想着冰箱空着,就同意了。

男子拿来三大袋鸡肉,说是老乡刚坐动车从老家带来的。徐老太看着那些鸡肉,分析认为应该是个人饲养的土鸡,就觉得不太对劲,因为动车内不能带活鸡。待该男子离开后,徐老太立即打电话给自己的

女儿谢某,原本是随口一问,没想到女儿说早上刚刚发现,放养在小白村竹山的好几只鸡被偷。谢某立即报警。

民警赶到现场,发现该男子不在出租房内,随即询问了房东该男子信息,并安排人员进行了布控。下午3时许,从外面回来的张某(男,38岁,安徽人)被民警抓获。经警方询问,张某交代,他三天前才来到东吴,第一天租好房子就到处走了下,发现小白村竹山里,放养了不少本地鸡。张某想吃鸡肉,竟有了偷鸡的念头。11月2日,张某在竹山上偷了5只鸡,连夜将5只鸡都宰杀了,因担心鸡肉会坏掉,张某就想着把鸡肉冰到对面老太的冰箱里,还另外装了一袋准备送给老太。而张某没想到,徐老太竟然是失主的母亲。

现在,张某已被警方行政拘留。

富氢眼宝发放给需要护理眼睛的老人

眼部健康是老年人普遍面临的问题,各种眼部问题困扰着老年人的生活,为了表达对老年人眼睛的关爱,宁波宝迪公司引进“光动力富氢多功能眼宝”,发放给每一位需要爱护眼睛的老人,活动内容如下:

一、救助内容:70周岁以上,关注自己各种眼部问题的人群都可以享受以下政策:

- 1.免费发放老人专用多功能拐杖伞一把(既可以当拐杖,也可以当雨伞)。
- 2.经审核后可以免费发放“光动力富氢多功能眼宝”一副。
- 3.经检测后可以免费发放老人智能老花镜(适合任意度数)一副。

二、救助热线:13566345881 400-066-7822

特别提示:名额仅限200名,未预约和已经参加过本活动的不予接待!

国内专利 ZL 2011 2 0322798.3; ZL 2012 2 0187037.6; ZL 2012 2 0249881.7; ZL 2012 2 0250638.7; ZL 2012 3 0211738.4; ZL 2012 3 0211738.4; 国际专利新型第M448271号